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1. Vastaaja
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2. Tunnetko YK:n Lapsen oikeuksien 
sopimuksen sisällön?
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3. Kerro näkemyksesi seuraavista asioista

5

1,8

2

2,1

1,5

1,8

1,8

1,6

2,5

1,6

1,8

2,1

2

1,9

1,9

Lapsen oikeuksien sopimus ohjaa kunnan toimintaa

Janakkalan kunnassa on riittävästi henkilökuntaa ja resursseja lasten oikeuksien täysimääräiseksi
toteuttamiseksi

Lapsia ja aikuisia kohdellaan tasavertaisesti kuntamme palveluissa ja päätöksenteossa

Lapsia kannustetaan osallistumaan heitä koskevien asioiden päätöksentekoon

Kunnan päätöksissä/ratkaisuissa arvioidaan lapsinäkökulma

Janakkalan kunnassa tuetaan lasten yhteisöllisyyttä

Janakkalan kunnassa tunnistetaan erilaiset lapsiin liittyvät negatiiviset ryhmäilmiöt, kuten syrjintä,
kiusaaminen (myös verkossa) ja yksinäisyys

Lapsen etu huomioidaan aikuisille suunnatuissa palveluissa silloin, kun perheessä on lapsia

Toimintaympäristöt ovat turvallisia lapsen näkökulmasta

Janakkalassa on käytössä toimintatapoja, jotka tukevat virkamiesten ja lasten sekä poliitikkojen
ja lasten välistä vuorovaikutusta

Lapsia osallistetaan kuntastrategian laadinnassa tai kuntalaiskyselyyn vastaamisessa

Lapset voivat itse vaikuttaa siihen, millaisissa asioissa ja millaisin menetelmin heitä kuullaan

Janakkalassa kehitetään lasten osallistumis- ja kuulemismenetelmiä ja -käytäntöjä lasten
näkemysten ja kokemusten pohjalta

Lapset voivat Janakkalassa vaikuttaa lähiympäristönsä kehittämiseen

Keskiarvo



4. Lapsen oikeuksien sopimus ohjaa kunnan 
toimintaa
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5. Janakkalan kunnassa on riittävästi henkilökuntaa 
ja resursseja lasten oikeuksien täysimääräiseksi 
toteuttamiseksi
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6. Lapsia ja aikuisia kohdellaan tasavertaisesti 
kuntamme palveluissa ja päätöksenteossa
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7. Lapsia kannustetaan osallistumaan heitä 
koskevien asioiden päätöksentekoon
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8. Kunnan päätöksissä/ratkaisuissa arvioidaan 
lapsinäkökulma
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9. Janakkalan kunnassa tuetaan lasten 
yhteisöllisyyttä
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10. Janakkalan kunnassa tunnistetaan erilaiset 
lapsiin liittyvät negatiiviset ryhmäilmiöt, kuten 
syrjintä, kiusaaminen (myös verkossa) ja yksinäisyys
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11. Lapsen etu huomioidaan aikuisille suunnatuissa 
palveluissa silloin, kun perheessä on lapsia
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12. Toimintaympäristöt ovat turvallisia lapsen 
näkökulmasta
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13. Janakkalassa on käytössä toimintatapoja, jotka 
tukevat virkamiesten ja lasten sekä poliitikkojen ja 
lasten välistä vuorovaikutusta
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14. Lapsia osallistetaan kuntastrategian laadinnassa 
tai kuntalaiskyselyyn vastaamisessa
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15. Lapset voivat itse vaikuttaa siihen, millaisissa 
asioissa ja millaisin menetelmin heitä kuullaan
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16. Janakkalassa kehitetään lasten osallistumis- ja 
kuulemismenetelmiä ja -käytäntöjä lasten 
näkemysten ja kokemusten pohjalta
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17. Lapset voivat Janakkalassa vaikuttaa 
lähiympäristönsä kehittämiseen
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Miten voisimme tehdä Janakkalasta vielä 
lapsiystävällisemmän?
• Lisää resursseja (poissaolojen paikkaaminen, nuorisotilojen 

pidempi aukiolo, enemmän aikaresurssia nuorten auttamiseen 
esim. koulussa)

• Luokkakokojen maltillisuus

• Tiloihin panostaminen (koulujen pihat, luokkatilat, nuorisotilat)

• Kiusaamiseen puuttuminen tehokkaammin (liittyy myös 
resursseihin)

• Kirjastoauton kehittäminen
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5. Mitä hyvää Janakkalassa jo on lapsille ja 
nuorille?
• Harrastukset ja liikuntapaikat

• Hyviä kouluja ja päiväkoteja

• Luonto

• Henkilökunta kouluissa ja päiväkodeissa
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20. Kerro näkemyksesi seuraavista asioista:
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mielipiteensä yksikössäsi toteutettavista palveluista

Lapset osallistuvat yksikössäsi toiminnan suunnitteluun

Lasten omaehtoista toimintaa tuetaan yksikössäsi

Yksikössäsi tarvitaan perehdytystä YK:n Lapsen
oikeuksien sopimukseen liittyen

Yksikössäsi tarvitaan täydennyskoulutusta lapsia
osallistavien menetelmien käyttöönottoon
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21. Lapsille tarjotaan säännöllisesti mahdollisuus 
kertoa mielipiteensä yksikössäsi toteutettavista 
palveluista
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22. Lapset osallistuvat yksikössäsi toiminnan 
suunnitteluun
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23. Lasten omaehtoista toimintaa tuetaan 
yksikössäsi
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24. Yksikössäsi tarvitaan perehdytystä YK:n 
Lapsen oikeuksien sopimukseen liittyen
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25. Yksikössäsi tarvitaan täydennyskoulutusta lapsia 
osallistavien menetelmien käyttöönottoon
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